

以20记ACE球逆转前澳网冠军 133天后,郑钦文归来

昨日,WTA1000多哈站的赛场上,一记凌厉的ACE球如利箭般划过。郑钦文以6比2锁定决胜盘胜利,以2比1逆转前澳网冠军、美国名将肯宁,时隔133天后再次赢得巡回赛胜利。这是一场漫长的归来之路。

2025年温网首轮出局后,郑钦文的右手肘部伤势已不容忽视。一次必要的手术,让她暂别赛场,错过了包括美网在内的整个北美秋季赛季。同年9月,对赛场强烈的渴望驱使她在中网复出,然而身体的诚实话语残酷——第三轮的伤退,如同一盆冷水,让她和团队彻底清醒。“在手术之后,其实很长一段时间,我的手肘都没有办法达到一个正常的屈伸范围。”郑钦文在复出前发布的视频中坦言。康复的过程单调而艰辛,理疗与体能训练成为日常。

2026年澳网开赛前,尽管恢复顺利,她依然选择退赛。“大满贯级别的对抗,对身体有着极致的要求。”她在声明中写道,“‘在场’只是第一步,‘在最佳状态’才是对比赛、对对手,更是对所有支持我的人的最大尊重。”

选择在多哈站复出,郑钦文的首秀注定不易。她与肯宁上一次交手是2024年东京站决赛,彼时郑钦文直落两盘夺冠。但这一次,两人都站在了与巅峰略有距离的起跑线上。

首盘比赛,郑钦文久疏战阵的生涩感同样明显。接发球环节的犹豫、面对线路调动时移动的迟缓,以及因急于找



■ 郑钦文在比赛中回球

回手感而产生的非受迫性失误,让她以4比6先失一盘。第二盘风云突变,郑钦文迅速恢复状态,发球愈发凌厉,底线的相持也变得更加耐心和精准。她以6比1的悬殊比分迅速扳平盘分。决胜盘,比赛完全进入“郑钦文节奏”,她以更稳定的发挥和关键分上更果敢的出手,一路领先,最终以6比2锁定胜局。

全场比赛20记ACE球,是她依旧强

大的最直接的证明;而从首盘失利到连扳两盘逆转,更是她坚韧心态和战术调整能力的完美展现。

“回到赛场的感觉太棒了,我非常想念巡回赛和竞争,想念那种必须在比赛中倾尽全力的感觉。”赛前,郑钦文如此表达她的渴望。而这场胜利,无疑是为这份渴望献上的最好礼物。

本报记者 厉苒苒

2月9日晚,第二届CBA俱乐部杯半决赛在内蒙古呼和浩特继续展开较量,山西队以78比59大胜三名主力缺阵的浙江广厦队,与上海久事男篮会师决赛,上届冠军上海男篮在2月8日晚另一场半决赛中以112比83大胜山东队。

CBA俱乐部杯是2024—2025赛季全新推出的赛事,采用赛会制分为小组赛和决赛两个阶段,决赛阶段实行单场淘汰制。在一年前的首届赛事中,年轻教练卢伟带领上海久事男篮一路过关斩将,在决赛中战胜新疆队夺得冠军,上海队也因此成为CBA历史上首支夺得联赛冠军和杯赛冠军的“双冠王”球队。

如果能够率领上海男篮成功卫冕,主教练卢伟也将创造历史。上赛季初,卢伟临危受命,这位首次执掌CBA教鞭的年轻教练在短短三个多月内就取得了令人瞩目的成绩:常规赛第二阶段打出19胜3负的惊人战绩,并在俱乐部杯赛中七战全胜夺得冠军。去年2月杯赛夺冠后,卢伟曾表示:“这是上海男篮多年后再次拿到冠军,也是我执教之路走出的一小步,对我以后的发展包括执教理念,都是很大的鼓舞。”

本赛季,卢伟带领大鲨鱼继续高歌猛进。联赛第一阶段,上海队与领头羊浙江广厦队战绩相同,均为19胜4负。与上赛季相比,本赛季上海队阵容进一步升级,在本届俱乐部杯赛中几乎未遇太大挑战。在对阵山东队的半决赛中,大鲨鱼七人得分上双,展现出雄厚的阵容深度,外援弗格在仅出场13分钟的情况下就砍下20分。赛后卢伟表示:“我们是非常认真对待这项赛事的,这也给我们的外援还有打得少的国内球员一个体现价值的机会。决赛我们肯定会全力以赴,争取胜利。”

如今,上海大鲨鱼距离卫冕仅有一步之遥。这支在卢伟带领下日渐成熟的球队,正朝着创造历史的目标稳步前进。

本报记者 李元春

与山西队争夺CBA俱乐部杯冠军

上海大鲨鱼能卫冕吗

别克至境世家 以健康定义“新”豪华



2026年甫一开年,别克MPV家族就捷报频传:1月销量达10036辆,同比增长13.4%,强势领跑市场。其中2025年12月上市的高端新能源旗舰MPV——别克至境世家单月热销3145辆,在40万级以上豪华MPV细分市场强势杀出。

恒温——车内自带地暖

至境世家搭载双层流空调,在秋冬季节尤其是即将到来的春节假期外出时,可以将车内热空气定向输送到脚部,仿佛开了地暖,哪怕车外冰天雪地,车内依然温暖如春。同时引入干燥的新风,防止玻璃结雾;搭载多温区空调,可以控制前后排不同温域,满足不同人群舒适需求。

恒湿——皮肤永葆水灵

至境世家基于智能温湿度舒适性模型,能够时刻使车内处于40%—60%的行业权威标准湿度范围内。在干燥的秋冬时节,可通过自动加湿,控制车载进行无雾加湿,爱美女士也无惧“干皮症”;而到了雨季,则可以通过自动除湿,控制整车空调系统进行制冷除湿,维持乘客最佳体验。

恒氧——头脑时刻清醒

全家出行,在车内呆的时间一长就容易昏昏沉沉?至境世家配备自动恒氧控制系统和双层新风等技术,让车内的CO₂浓度始终在较低水平,有效地减少了驾驶者的疲劳。

感,长途开车也能够集中注意力;哪怕满载家人,也能保证每位乘客都能够呼吸到清新空气。

恒洁——保卫时时在线

长途出行空气清洁很重要,至境世家不仅可根据车外AQS空气质量传感器,自动屏蔽车外尾气、废气、臭气,用PM2.5检测过滤系统,能在100秒内将整车空气质量有效净化,多功能空调滤网拥有三层过滤保护,可高效消除异味,为老人和孩子筑牢健康防线。

恒静——畅享一路安宁

至境世家采用行业首创华夫饼静音结构,同级罕见CIM变密度隔

音技术以及ANC主动降噪技术,配合9.75平米声学材料、60处声学包、整车80%声学包覆盖,打造始終静谧的舒适座舱,不管是跋山涉水,还是翻越山海,都能让您一路安宁。

除了“五恒大健康座舱”外,至境世家还充分从用户的体感出发,聚焦呼吸健康、视觉健康、电磁安全、触觉健康多个维度,联动全球生态合作方等共同定义座舱健康新规范,如松下Nanoe X净化系统,每秒可释放4.8万个氢氧基;南德TUV护眼认证1.1米超长智慧顶灯,OEKO-TEX婴儿级认证的座椅皮革,从看的见的屏幕、灯光视觉健康,到看不见的触觉、嗅觉、温度、听觉多种感官入手,打造360°无死角的极致守护,用“健康”来定义“新”豪华。



至境世家为何一上市就获高端

市场的认可?除了别克27年MPV领导者带来的超强信任、别墅级奢阔座舱空间、越级的豪华配置,更是因为它打出了“健康牌”,直击高净值家庭对“健康与安全”的深层焦虑。尤其是行业首创的“五恒大健康座舱”,使至境世家不仅是一座家人出行的移动城堡,更成为守护家人的“健康堡垒”。

对于MPV用户而言,年均车内停留时间高达400—1000小时,在春节、国庆等节假日长途出行时,每天在车内的时间甚至超过10小时,至境世家“五恒大健康座舱”,以恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒静五大维度构建起全场景健康守护体系:为家人构建了全方位车内“健康”防线。